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INFORMAGCOES SOBRE O SIMULADO

1 - Este simulado conta com questdes focadas no concurso para Auditor de Controle Externo - Area Administrativa do
TCE-PR;

- A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso;
- As questdes sdo inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora;

- Os participantes tém das 8:00h as 13:30h para responder as questdes e preencher o Gabarito Eletrénico;
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- O link para preencher o formuldrio com seu gabarito estd localizado logo apds estas instrugdes;

PREENCHA SEU GABARITO

Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito.
https://forms.gle/4a5UMYWSQdyknxjP9

01- @800E 21- @EO0OE® 41- AE00E 61- @B00E® 8l1- @EC0OE
02- @E®00E 22- AEO0O0E 42- AEOO® 62- AEOOE®E 82- ABO0OE
03- ABO0OE 23- AE0OE 43- AEOC0E 63- AE0DOE 83- AGO0E
04- ABO0E 24- AEO0OGE 44- AEO0E 64- ABO0OE 84- ABO0OGE
05- @B00E 25- AB00® 45- AEO00® 65- @EBO00® 85- AEOC0OE
06- ABODE 26- AEODO®E 46- AEOO® 66- AEODOE® 86- ABO0OG
07- @BO0E 27- A@E00® 47- A@®O00E 67- @BGO0O® 87- ABOOG®
08- AB®ODE 28- AEOO® 48- AEO0E 68- AE®ODE 88- ABO0OE
09- @EBO0E 29- ABOO® 49- AEOOG® 69- ABO0® 83- AEOOG
10- @®O0G 30- A@EOC0O® 50- @BO0OG® 70- @GO0O® 90- A®OCO0®
11- @®006G 31- AEC0O® 51- @BGOC0O® 71- @GO0O® 91- A®OOCE®
12- @B@O00® 32- AEO00® 52- ABO0O® 72- @B00® 92- ABO0OG
13- @B@00® 33- AEOO® 53- ABO0® 73- A@B®00® 93- AGO0OGE
14- @®006G 34- AEOC0O® 54- ABO0OE® 74- A@GO0O® 94- ABOO0E®
15- @E00E® 35- @BO0® 55- @BO00E® 75- A@BO0E® 95- A@EC0OE
16- @B@00® 36- AEO00O® 56- ABO0O® 76- ABO00® % - AEOC0E
17- @®O0G 37- @GOC0O® 57- @BGO0OG® 77- @GO0O® 97- A@®OCOE®
18- @EO00E® 38- A@EOOE® 8- ABODE® 78- ®@EO0E® 98- A@EC0OE
19- @B@O0G® 39- AEOO® 59- A@BO00® 79- A@BO00® 99- AEOCOG
20- ABO0O® 40- AEOO® 60- AE@O00E 80- ABOO® 100- A®O0O®



https://forms.gle/4a5UMYWSQdyknxjP9

® Estratéqi
y stratégia

Concursos
3
Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Area Administrativa) - 04/08/2024

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTOES

Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ!

https://coruja.page.link/abLd
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CONHECIMENTOS GERAIS

LINGUA PORTUGUESA

Felipe Luccas

No despertar do terceiro milénio, a humanidade
acorda, distende os membros e esfrega os olhos. Restos
de algum pesadelo horrivel ainda atravessam sua mente.
“Havia algo como arame farpado, e nuvens enormes em
forma de cogumelo. Ah, bem, foi apenas um sonho ruim.”
A humanidade vai até o banheiro, lava o rosto, examina
as rugas diante do espelho, prepara uma xicara de café e
abre o jornal. “O que sera que nos espera hoje?”

Durante milhares de anos a resposta a essa questdo
nao se alterou. Os mesmos trés problemas preocupavam
as pessoas da China no século XX, da india medieval e do
antigo Egito. Fome, pestes e guerra sempre estiveram
entre as principais dificuldades enfrentadas. Geragdo
apos geracao os humanos rezaram para todos os anjos,
deuses e santos e inventaram um sem-numero de
ferramentas, instituicbes e sistemas sociais — mas
seguem morrendo aos milhGes de inanicdo, epidemias e
violéncia. Muitos pensadores e profetas concluiram que a
fome, a peste e a guerra deviam fazer parte do plano
coésmico de Deus ou de nossa natureza imperfeita, e nada
sendo o fim dos tempos nos livraria delas.

Mas no alvorecer do terceiro milénio a humanidade
chegou a uma incrivel constatacdo. A maior parte das
pessoas raramente pensa sobre isso, porém nas ultimas
poucas décadas demos um jeito de controlar a fome, as
pestes e a guerra. E evidente que esses problemas ndo
foram completamente resolvidos, no entanto foram
transformados de  forgas incompreensiveis e
incontrolaveis da natureza em desafios que podem ser
enfrentados. Nao precisamos rezar para nenhum deus ou
santo para que nos salvem deles. Sabemos bem o que
precisa ser feito para evitar a fome, as pestes e a guerra
— e geralmente somos bem-sucedidos ao fazé-lo.

E verdade que ainda se verificam fracassos dignos de
nota; mas, quando deparamos com eles, nao mais damos
de ombros e dizemos “Bem, é assim que as coisas
funcionam em nosso mundo imperfeito”, ou “Que seja
feita a vontade de Deus”. Sim, quando a fome, as pestes
ou a guerra saem de nosso controle, costumamos achar
que alguém deve ter se equivocado, estabelecemos uma
comissdo de inquérito e prometemos que na proxima vez

faremos melhor. E isso efetivamente funciona. Essas
calamidades de fato acontecem cada vez com menos
frequéncia. Pela primeira vez na histdria, hoje morrem
mais pessoas que comeram demais do que de menos;
mais pessoas morrem de velhice do que de doengas
infecciosas; e mais pessoas cometem suicidio do que
todas as que, somadas, sdo mortas por soldados,
terroristas e criminosos. No inicio do século XXI, o ser
humano médio tem muito mais probabilidade de morrer
empanturrado no McDonald’s do que de seca, de Ebola,
ou num ataque da AlQaeda.

Por isso, apesar de presidentes, executivos e generais
ainda terem suas agendas preenchidas por crises
econdmicas e conflitos militares, na escala cdsmica da
histéria o género humano pode erguer os olhos e
comegar a perscrutar novos horizontes. Se realmente a
fome, a peste e a guerra estdo sob controle, o que ira
substitui-las como prioridade na agenda humana? Como
bombeiros em um mundo sem incéndios, o género
humano no inicio do século XXI deve fazer a si mesmo
uma pergunta sem precedente: o que vamos fazer
conosco? Num mundo sauddvel, préspero e harmonioso,
0 que vai exigir nossa atencdo e nossa engenhosidade?
Essa pergunta torna-se duplamente urgente em razao dos
novos e imensos poderes que a biotecnologia e a
tecnologia da informagdo estdo nos oferecendo. O que
vamos fazer com todo esse poder?

(Adaptado de: HARARI, Yuval Noah. Homo Deus: uma breve histéria do
amanha.)
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01. Considerando o desenvolvimento do texto,
destacam-se algumas ideias. Assinale a alternativa
incorreta:

a) Reflexao sobre o despertar do terceiro milénio: O
texto inicia com uma metafora do despertar da
humanidade no terceiro milénio, mencionando a
superacdo de pesadelos do passado. Na sequéncia,
sdo apresentadas as grandes questdes prioritdrias
que irdo ameagar a humanidade, ja que os desafios
histéricos foram superados.

b) Persisténcia dos problemas histéricos: Ao longo
dos milénios, a humanidade enfrentou
consistentemente trés grandes problemas: fome,
pestes e guerra, considerados desafios
incontroldveis.

c) Transformacdo dos desafios: Contrariamente a
visdo histdrica, o autor destaca que, nas ultimas
décadas, a humanidade conseguiu transformar a
fome, as pestes e a guerra em desafios
controlaveis, abandonando a ideia de que sdo
forgas inevitaveis.

d)Controle e progresso: Apesar de alguns fracassos
notdveis, a humanidade agora aborda esses
desafios com métodos praticos e tem mais sucesso
em lidar com eles. A perspectiva histdrica é de
progresso, com menos mortes causadas por fome,
doencas infecciosas e conflitos armados.

e) Desafios futuros e poderes emergentes: Com a
fome, pestes e guerra sob controle, o texto levanta
a questdo do que substituird esses desafios na
agenda humana. Destaca a importancia de
considerar novos horizontes, especialmente diante
dos poderes emergentes da biotecnologia e da
tecnologia da informacdo. O autor questiona o uso
responsavel dessas novas capacidades e propoe
uma reflexao sobre o futuro da humanidade.

02. Considerando sua organizagao e tipologia, o texto
deve ser classificado como predominantemente

a) descritivo, pois descreve as grandes questdes da
humanidade;

b) narrativo, pois relata uma sequéncia de ac¢des da
humanidade;

c) injuntivo, pois apresenta instrugdes para lidar com
questdes atuais;

d)argumentativo, pois
argumentos;

apresenta opinides e

e) expositivo, pois traz informagdes sem defesa de
tese;

03. A humanidade vai até o banheiro, lava o rosto,
examina as rugas diante do espelho, prepara uma
xicara de café e abre o jornal. “O que sera que nos
espera hoje?”

No segmento acima, verifica-se, especificamente,
a) uma analogia;

b) uma personificacao;

c) uma comparacao;

d) uma pergunta retérica;

e) uma ponderacao;

04. As aspas no primeiro paragrafo foram utilizadas
para

a) indicar discurso indireto;
b) sinalizar conotacao;

c) reproduzir fala literal;

d) sugerir ironia;

e) marcar neologismo;
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05. Assinale a alternativa em que houve erro de
pontuagao.

a) No despertar do terceiro milénio, a humanidade
acorda, distende os membros e esfrega os olhos.

b)E evidente que esses problemas n3o foram
completamente resolvidos, no entanto foram
transformados de forgcas incompreensiveis e
incontrolaveis da natureza em desafios que podem
ser enfrentados.

c) Sabemos bem o que precisa ser feito para evitar a
fome, as pestes e a guerra — e geralmente somos
bem-sucedidos ao fazé-lo.

d)No inicio do século XXI, o ser humano médio tem
muito mais probabilidade de morrer empanturrado
no McDonald’s do que de seca, de Ebola, ou num
ataque da AlQaeda.

e) Durante milhares de anos a resposta a essa questao
ndao se alterou. Os mesmos trés problemas
preocupavam as pessoas da China no século XX, da
india medieval e do antigo Egito.

06. No inicio do século XXI, o ser humano médio tem
muito mais probabilidade de morrer empanturrado
no McDonald’s do que de seca, de Ebola, ou num
ataque da AlQaeda.

O termo destacado apresenta funcao sintatica de
a) oracdo coordenada comparativa;

b) objeto indireto;

c) adjunto adverbial;

d) adjunto adnominal;

e) complemento nominal;

07. Muitos pensadores e profetas concluiram que a
fome, a peste e a guerra deviam fazer parte do
plano césmico de Deus ou de nossa natureza
imperfeita, e nada sendao o fim dos tempos nos
livraria delas.

O vocdbulo destacado expressa, no contexto

especifico, ideia de
a) negacao;
b) oposicao;
c) excecdo;
d) adicao;

e) condicao;

08. Durante milhares de anos a resposta a essa
questdo ndo se alterou. Os mesmos trés problemas
preocupavam as pessoas da China no século XX, da
India medieval e do antigo Egito. Fome, pestes e
guerra sempre estiveram entre as principais
dificuldades enfrentadas.

Uma inferéncia valida a partir do segmento é:

a)Fome, pestes e guerra eram as principais
dificuldades enfrentadas;

b) China, India e Egito ndo mais sofrem com fome e
guerra;

c) os trés problemas ndo mais preocupam as pessoas
da China;

d) havia ao menos uma preocupacao além de fome,
pestes e guerra;

e) os paises foram mencionados por serem poténcias
mundiais;
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09. foram transformados de forgas incompreensiveis 12. ... o género humano pode erguer os olhos e

e incontroldveis da natureza em desafios que
podem ser enfrentados...

Transpondo-se o trecho sublinhado para a voz ativa,
a forma verbal correspondente seria:

a) transformaram;

b) transformaram-se

c) transformavam

d) seriam transformados

e) sdo transformados

10. E verdade que ainda se verificam fracassos dignos
de nota

O vocdbulo destacado acima possui a mesma
classificacdao que o sublinhado em:

a) “Bem, é assim que as coisas funcionam em nosso
mundo imperfeito”

b)hoje morrem mais pessoas que comeram demais
do que de menos

c) “Que seja feita a vontade de Deus”
d) “O que sera que nos espera hoje?”

e) Sabemos bem o que precisa ser feito para evitar a
fome

11. “Bem, é assim que as coisas funcionam em nosso
mundo imperfeito”

Assinale a alternativa em que o termo destacado
apresente a mesmas func¢do que o sublinhado no
segmento acima.

a) Havia algo como arame farpado

b)foi apenas um sonho ruim

c) a resposta a essa questdo ndo se alterou

d)E verdade que ainda se verificam fracassos dignos
de nota

e) A maior parte das pessoas raramente pensa sobre
isso

comegar a perscrutar novos horizontes.

Considerando o contexto, o vocabulo destacado
poderia ser substituido adequadamente por

a) investigar
b) enxergar
c) superar
d) alcangar

e) temer

13. “Bem, é assim que as coisas funcionam em nosso
mundo imperfeito”

Se reproduzida em discurso indireto, a sentenga
acima apresentaria a seguinte reescritura:

a) “Bem, é assim que as coisas funcionam em meu
mundo imperfeito”, diria a humanidade.

b)A humanidade disse que era assim que as coisas
funcionavam em nosso mundo imperfeito

c) A humanidade disse que é assim que as coisas
funcionam em seu mundo imperfeito

d)A humanidade disse: "era assim que as coisas
funcionavam em nosso mundo imperfeito"

e) “Bem, era assim que as coisas funcionavam em
nosso mundo imperfeito”, diria a humanidade.

14. Sabemos bem o que precisa ser feito para evitar a
fome, as pestes e a guerra...

Em relacdo ao trecho que a precede, a oracdo
sublinhada expressa ideia de

a) propodsito;

b) consequéncia;
c) causa;

d) condicdo;

e) proporc¢ao.
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DIREITO CONSTITUCIONAL

Jodo Trindade

15. A respeito do controle de constitucionalidade,
considere as seguintes afirmagdes:

| — Declarada a inconstitucionalidade de uma lei pelo
STF, em sede de controle concentrado, essa
decisdo produzird eficacia contra todos e efeito
vinculante, inclusive em relagao ao legislador, que
fica impedido de reiterar a lei declarada invalida.

Il — Os legitimados a propor acdo declaratéria de
inconstitucionalidade sdo menos numerosos que
os que podem propor acdo direta de
inconstitucionalidade.

Il — E cabivel a arguicdo de descumprimento de
preceito fundamental para discutir a validade de lei
municipal contestada em face da Constituicao
Federal.

Esta(3o) correto(s) o(s) item(ns), apenas:
a)lell

b) 1l

c)llell

d)lell

e)l

16. Com relagdo a nova tributacao sobre o consumo,
instituida pela EC n2 132, de 2023, pode-se afirmar
corretamente que:

a)Lei ordindria dispora sobre as regras comuns
aplicaveis ao Imposto sobre Bens e Servicos e a
Contribuicao sobre Bens e Servigos

b)o Imposto sobre Bens e Servicos serd informado
pelo principio da neutralidade

c) O Imposto sobre Bens e Servicos tera legislacdo
Unica e uniforme em todo o territério nacional,
ressalvada a aliquota, que sera fixada por cada ente
federativo mediante lei complementar

d) O Imposto sobre Bens e Servicos sera cobrado pelo
somatadrio das aliquotas do Estado e do Municipio
de origem da operacao

e) A Contribuicdo sobre Bens e Servigos substituira,
dentre outros, o Imposto sobre a Renda e o
Imposto Territorial Rural

17. Considere que um Estado-membro da federacao
tenha editado lei dispondo sobre a proibicdo do uso
da denominada “linguagem neutra” em escolas e
editais de concursos estaduais. A luz da
jurisprudéncia do STF, pode-se dizer que essa lei é
considerada:

a) formal e materialmente inconstitucional

b)formalmente constitucional, mas materialmente
inconstitucional

c) formal e materialmente constitucional
d)formalmente inconstitucional

e)formalmente constitucional, desde que a Unido
ndo tenha legislado sobre a matéria

18. A respeito do processo legislativo, é correto
afirmar que pode ser editada medida proviséria:

a) sobre direito eleitoral

b)para a abertura de créditos extraordindrios

c) para dispor sobre temas de direito processual civil
d) para instituir o imposto sobre grandes fortunas

e)para dispor sobre normas gerais de direito
financeiro

19. Com base nas disposicGes constitucionais acerca
do Poder Judicidrio, pode-se afirmar que cabe ao
STF processar e julgar, originariamente:

a) as causas e os conflitos entre a Unido e os Estados
b)as causas entre Estado estrangeiro e Municipio

c)as acdes populares contra o Presidente da
Republica

d) os habeas corpus denegados por tribunal superior

e) o mandado de seguranca contra Ministro de Estado
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DIREITO ADMINISTRATIVO

Anténio Daud

20. Nos termos dispostos no Decreto 11.462/2023,
que regulamenta o sistema de registro de pregos
(SRP), julgue os itens a seguir:

I. Na contratagao para registro de precgos, a dotagao
orcamentdria somente serd exigida para a
formalizagdo do contrato ou outro instrumento
habil, sendo prescindivel para a realizacdo da
licitacao.

. O Registro de Precos podera ser adotado quando,
pelas caracteristicas do objeto, houver necessidade
de contratagdes permanentes ou frequentes, entre
outras hipdteses.

Ill. O prazo de vigéncia da ata de registro de precos
serd de um ano, contado do primeiro dia util
subsequente a data de divulgacio no Portal
Nacional, podendo ser prorrogado por igual
periodo, desde que comprovado que o preco é
vantajoso.

IV. Sob nenhuma hipdtese é permitido o registro de
precos sem indicacdo do total a ser adquirido.

Assinale a alternativa que apresenta todas as
assertivas corretas:

a)l, I, elV.
b)lell.

)1, el
d)L 1, lelV.
e)llelV.

21. Em relacdo ao controle sobre a atuacdo logistica
da Administracao Publica, é correto asseverar que:

a)A legislacdo estabelece que as contrata¢Oes
publicas sejam submetidas a praticas de gestdo de
riscos, continuadas ou ndo, e de controle a
posteriori.

b)A legislacdo exige que as contratacOes publicas
sujeitar-se-do a 3 linhas de defesa, fazendo parte
da segunda linha o 6rgdo central de controle

interno da Administra¢ao, como as Controladorias-
Gerais dos Estados.

c) Ao suspender cautelarmente o processo licitatério,
o tribunal de contas deverda pronunciar-se
definitivamente sobre o mérito daquela
irregularidade no prazo de 25 dias Uteis,
prorrogavel por igual periodo uma Unica vez.

d) Controle concomitante avalia o ato antes do inicio
de sua pratica, buscando impedir a pratica de atos
ilegais.

e) O julgamento da legalidade do ato de concessdo
inicial de aposentadoria estd sujeito ao prazo
decadencial de dez anos, a contar da chegada do
processo a respectiva Corte de Contas.

22. Em relagdo aos principios administrativos, julgue
os itens a seguir:

I. O principio da juridicidade implica redug¢dao da
discricionariedade administrativa ao sujeitar os
atos da Administracdo Publica a observancia de
todo o ordenamento juridico.

. Com fundamento no principio da autotutela,
tribunais do Poder Judicidrio podem revogar os
seus proprios atos.

[ll. O principio da especialidade viabiliza a criagao de
Orgdos especializados da administracdo direta a
partir da desconcentracdo administrativa.

Sobre essas assertivas, pode-se afirmar que:
a)l e lll sdo verdadeiras.

b)1, Il e lll sao verdadeiras.

c) I e Il sdo verdadeiras.

d)1l e lll sdo verdadeiras.

e) Apenas a lll é verdadeira.
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23. Supondo que, no ambito de processo
administrativo regido pela Lei federal 9.784/1999,
determinado interessado tenha interposto recurso
perante érgdo para a qual a legislagdo nao atribuia
tal competéncia. Nesta situagdo, é correto afirmar
gue o recurso em epigrafe:

a)ndo serd conhecido, devendo-se indicar ao
recorrente a autoridade competente, sendo-lhe
devolvido o prazo para recurso.

pretensao
principio da

b)sera conhecido, caso veicule
juridicamente vdlida, dado o
instrumentalidade das formas.

c)ndo serd conhecido, devendo-se indicar ao
recorrente a autoridade competente, ndo lhe
sendo devolvido o prazo para recurso.

d) ndo sera conhecido, impedindo a Administracdo de
rever de oficio o caso.

e)ndo sera conhecido, devendo a Administracao
encaminhar de oficio o recurso ao drgao
competente.

24. No que se refere aos agentes publicos, assinale a
alternativa correta a luz das regras constitucionais:

a)é permitida a acumulacdo de dois cargos de
natureza técnica ou cientifica.

b)a proibicdo de acumular cargos abrange toda a
administracdo indireta, com exce¢dao das empresas
estatais exploradoras de atividade econdmica.

c) em excecdo ao principio da vedagdo a acumulacao
remunerada de cargos, membros do Ministério
Publico estao autorizados a exercerem uma fungao
de magistério, ainda que em disponibilidade.

d)é vedado ao servidor publico o direito a livre
associacao sindical.

e) sdo vitalicios apds trés anos de efetivo exercicio os
servidores nomeados para cargo de provimento
efetivo em virtude de concurso publico.

LEI N° 20656/2021 E
LEI ESTADUAL PARANA N° 6.174/1970

Tiago Zanolla

25. Os servidores do Tribunal de Contas estavam
participando de uma reunido sobre a importancia
do uso de sistemas digitais na administracdao
publica. Durante a discussdo, o servidor Jodo
levantou uma questdo sobre a Lei n? 20.656/2021.
A reunido se tornou um debate acalorado, e para
esclarecer, o instrutor definiu corretamente que

a)Ato de Oficio é o ato expedido por autoridade
competente com a participacdo de terceiros.

b) Autoridade é o servidor ou agente publico dotado
de poder de decisdo no ambito de sua
competéncia.

c) Autoridade Superior é qualquer autoridade que
possua maior tempo de servico na administragao
publica.

d)Consulta Publica é o processo que objetiva a
manifestacdo de autoridades publicas sobre temas
administrativos.

e) Revelia é a conduta pela qual o indiciado, mesmo
notificado regularmente, responde no prazo legal.
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26. Durante uma simulagdo de atendimento ao CONTROLE EXTERNO
publico, os servidores do Tribunal de Contas foram Herbert Almeida

divididos em grupos para resolver um caso ficticio.
O caso envolvia um recurso administrativo e suas
implicagGes legais. Apds discutirem, cada grupo
apresentou sua solugao.

Com base na Lei n?2 20.656/2021., assinale a
alternativa correta:

a) As decisGes administrativas finais ndo podem ser
objeto de recurso.

b) O recurso serd dirigido a autoridade que proferiu a
decisdo, a qual deve reconsiderar a decisdo em até
dez dias.

c) O recurso administrativo depende do pagamento
de custas, salvo disposicdo em contrario.

d) O recurso administrativo podera tramitar por até
trés instancias administrativas, salvo disposicdo
legal diversa.

e) A autoridade que der causa ao atraso na tramitacao
do recurso, sem  justo motivo, sera
responsabilizada administrativamente.

27. Considerando a Lei Estadual Parand n@
6.174/1970, assinale a alternativa correta sobre o
processo de remocao de funciondrios publicos:

a)A remocdo pode ser feita apenas a pedido do
funcionario, nunca ex-officio.

b)A remocdo ndo precisa respeitar a lotacdo dos
drgdos ou unidades administrativas envolvidos.

c) A remogao é permitida mesmo sem a existéncia de
claros na lotacao.

d)O funciondrio tem direito a remocdo para cargo
equivalente no lugar de residéncia do conjuge, se
este também for servidor publico.

e)A remocdo por permuta independe de pedido
escrito dos interessados.

28. Maria é Conselheira do TCE PR e recebeu um
convite para exercer outra atividade remunerada.
Interessada em complementar a sua renda, Maria
buscou informagdes na Lei Organica do TCE e
percebeu que podera:

a) dedicar-se a atividade politico-partidaria.

b) exercer cargo técnico ou de direcdo em associacao
de classe, com ou sem remuneracao.

c) exercer um cargo de magistério, mesmo que nao
esteja em disponibilidade.

d)aceitar participar de conselhos ou comissGes de
orgaos ou entidades jurisdicionadas pelo Tribunal
de Contas;

e)exercer o comércio ou participar de sociedade
comercial, inclusive de economia mista.
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29. Os sistemas de controle elucidam o conjunto de
ferramentas para a realizagdo do controle da
atividade estatal. Sobre esse tema, é correto
afirmar que:

a)no sistema do contencioso, a decisdo da
administragdo publica ndo faz coisa julgada, de tal
forma que sera possivel rever os atos do poder
publico por meio de agao judicial.

b)o Brasil adota a dualidade de jurisdicdo, uma vez
gue as decisdes da administracdo publica somente
fazem coisa julgada em sentido material, motivo
pelo qual é possivel debater a matéria no ambito
do Judiciario.

c) no sistema adotado no Brasil, qualquer litigio
administrativo poderd ser levado ao Poder
Judiciario, independentemente  de prévio
requerimento perante o poder publico.

d)as decisGes dos tribunais de contas representam
um modelo misto, uma vez que sdo decisGes
administrativas de natureza jurisdicional.

e) o sistema inglés é tipico dos paises do common law
e representa a unicidade de jurisdicdo, o que nao
veda, entretanto, que os litigios sejam resolvidos
em ambito administrativo.

30. Considerando as competéncias do TCE PR
definidas na sua Lei Organica e a jurisprudéncia do
Supremo Tribunal Federal, pode-se afirmar que:

a)é constitucional a competéncia do TCE PR de
homologar os calculos das quotas do ICMS devidas
aos municipios, em simetria com a competéncia
constitucional do TCU de efetuar o calculo das
quotas referentes aos fundos de participagao dos
estados e dos municipios;

b)o TCE deverd decidir sobre consulta que |lhe seja
formulada por autoridade competente, a respeito
de duvida suscitada na aplicacdo de dispositivos
normativos concernentes a matéria de sua
competéncia, sendo que a decisdo tomada pelo
quérum definido na Lei Orgéanica constituira
prejulgamento de tese e vinculard o exame de
feitos sobre o mesmo tema, a partir de sua
publicagao.

c)o Tribunal prestara contas anualmente a
Assembleia Legislativa, sobre as fiscaliza¢des
realizadas sobre os recursos estaduais, devendo
prestar contas as camaras municipais acerca da
fiscalizagao dos recursos municipais.

d)o Tribunal emitird parecer prévio sobre as contas
prestadas anualmente pelo Governador do Estado
e pelos chefes dos 6rgaos do Poder Legislativo
estadual e municipal e do Poder Judiciario;

e)o Tribunal de Contas ndo exerce qualquer tipo de
controle de legalidade sobre nomeacées para cargo
de provimento em comissao.




’y‘ Estratégia

Concursos

13

Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Area Administrativa) - 04/08/2024

31. Jodo é servidor do Tribunal de Contas do Estado
do Parand e foi designado pelo Tribunal para
participar de um congresso com a participacdo de
servidores de diversos tribunais de contas do Brasil.
Em um dos eventos, ele acompanhou a palestra de
Antonio, Auditor de Controle Externo do TCE do
estado Alfa. Na apresentacdo de Antonio, constava
uma explicacdo sobre a destinacdo dos recursos
arrecadados com as multas proporcionais aos
danos causados ao erdrio, em razdo dos processos
de contas realizados no ambito dos municipios, e
das multas simples, aplicadas em razdo de
irregularidades sem dano ao erdrio. Nesse caso,
considerando que o TCE do estado Alfa é
encarregado de fiscalizar os recursos estaduais e os
recursos de todos os municipios do respectivo
estado, constava corretamente na apresentagao
que:

a)em qualquer hipdtese, as multas deveriam ser
recolhidas aos cofres do governo do Estado, uma
vez que o Tribunal é érgao estadual.

b)o valor do ressarcimento do dano ao erdrio,
quando se tratar de recursos municipais, sera
recolhido aos cofres do Tesouro Municipal, mas o
valor da multa proporcional ao dano deverd ser
revertido para fundo proprio, para o custeio das
atividades de fiscalizacao.

c) a multa proporcional ao dano é considerada “valor
acessorio”, devendo ser recolhida para os mesmos
cofres do valor do ressarcimento ao erario, ou seja,
para os cofres do municipio, enquanto a multa
simples sera recolhida aos cofres do estado Alfa.

d)ainda que a multa proporcional ao dano seja
aplicada contra agente publico municipal, o valor
devera ser recolhido ao Tesouro do Estado.

e) o Estado e o municipio serdo credores solidarios do
montante da multa proporcional ao dano, que
poderd ser executada pela procuradoria de
gualquer desses entes.

32. O Tribunal de Contas do Estado indeferiu o
registro de admissdo de diversos professores
contratados pela prefeitura de municipio sujeito a
sua jurisdicdo, uma vez que o provimento se deu
sem concurso publico. Em sua manifestagdo, o
Prefeito Municipal alegou que a contratacdo tomou
por base lei municipal que afastava a necessidade
de concurso para professores efetivos da rede
publica. Ademais, o Prefeito alegou que a palavra
final sobre a admissdao caberia a Camara de
Vereadores, que detém a titularidade do controle
externo. Entretanto, o Tribunal de Contas manteve
o indeferimento do registro, afastando a aplicacao
da lei municipal, por suposta inconstitucionalidade.

Considerando a situacdo acima, marque a alternativa
correta, com base na jurisprudéncia do Supremo
Tribunal Federal:

a)a Camara Municipal podera afastar a decisdo do
Tribunal de Contas do Estado, mediante decisdo de
dois tergos dos seus membros.

b)o Tribunal de Contas ndo podera afastar a lei
municipal, pois, segundo o STF, ndo detém
prerrogativa de exercer o controle de
constitucionalidade.

c) o Tribunal de Contas podera afastar a aplicacdo da
lei municipal, para evitar resultado
inconstitucional, em razdo de violacdo patente a
dispositivo da Constituicdo Federal.

d)somente no caso de violagdo de jurisprudéncia do
Supremo Tribunal Federal caberia ao Tribunal de
Contas afastar a aplicacdo da lei inconstitucional.

e) ndo cabe ao Tribunal de Contas realizar o controle
de legalidade de admissdo de servidores efetivos.




Concursos

’y‘ Estratégia

14

Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Area Administrativa) - 04/08/2024

AUDITORIA GOVERNAMENTAL

Guilherme Santanna

33. Em geral, os relatdrios de auditoria apresentam a
opinido do auditor. Quando o relatério é utilizado
para transmitir o nivel de asseguragao, a opinidao
deve ser apresentada em um formato padronizado.
Assim, quando o auditor for incapaz de obter
evidéncia de auditoria suficiente e apropriada
acerca de certos itens do objeto auditado, que
podem ser relevantes e generalizados, ele deve
emitir uma opinido:

a) modificada com ressalva

b)ndo modificada

c) modificada adversa

d) modificada com abstencdo de opinido

e) ndo modificada qualificada

34. Apdés o recebimento de uma série de
recomendacdes e notificacdes do tribunal de
contas sobre a aplicacido de recursos de
transferéncias vinculados a area de saude, uma
entidade decidiu realizar uma auditoria com o
objetivo de avaliar se ac¢oes realizadas ao longo do
ultimo exercicio financeiro observaram os
regulamentos aplicdveis aos recursos transferidos
para esta area.

A luz desse objetivo e dos Principios Fundamentais de
Auditoria do Setor Publico, o auditor devera
planejar o trabalho com base nas normas para
realizacdo de auditoria:

a) operacional

b)de conformidade

c) de demonstragdes contabeis
d)de avaliacdo da gestdo

e) especial

35. Uma equipe de auditoria interna foi requerida a
realizar um exame com o objetivo de fornecer a
organizacdao avaliagdao independente sobre os
processos de gerenciamento de riscos conduzidos
pela organizagao.

De acordo com as Normas dos Profissionais de
Auditoria Interna, esse trabalho deve ser conduzido
sob a perspectiva de um:

a) relatorio direto de conformidade;
b) servico de consultoria;

c) servico de avaliacdo (assurance);
d) trabalho de auditoria de gestao;

e) trabalho de certificagao.

36. De acordo com as especificidades do objeto e do
escopo do trabalho de auditoria, essa pode ser
classificada em diversos tipos. A atividade de
auditoria definida como um processo de se avaliar
o seu desempenho e de promover o
aperfeicoamento da gestdo publica é classificada
como auditoria:

a) operacional

b)de regularidade

c) de demonstragdes contabeis
d)de compliance

e) especial

37. Assinale a alternativa que, baseado nas normas de
auditoria, indica um dos elementos que compdem
o ambiente de controle interno.

a) Novas normas contabeis.
b) Segregacao de funcgdes.
c) Forgas e fraquezas.

d) Riscos e oportunidades.

e) Valores de ética e integridade.
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ADMINISTRAGCAO FINANCEIRA E
ORCAMENTARIA

Luciana Marinho

38. Sobre os principios orgamentdrios, assinale a
alternativa correta:

a) O principio da exclusividade determina que a Lei
Orcamentaria Anual (LOA) deve conter apenas
previsdo de receitas e fixacdo de despesas, nao
sendo permitido incluir autorizacGes para abertura
de créditos adicionais.

b) O principio da universalidade estabelece que todas
as receitas e despesas do ente devem estar
previstas na LOA, incluindo receitas e despesas
intraorcamentdrias.

c¢) O principio da unidade exige que o orcamento deva
ser Unico para cada poder (Executivo, Legislativo e
Judicidrio), permitindo maior controle e
transparéncia.

d)O principio da nao afetacdo das receitas veda a
vinculagdo de receitas de impostos a 6rgao, fundo
ou despesa, sem excegdes.

e) O principio do equilibrio orcamentdrio impede que
o0 governo contrate operagdes de crédito para
cobrir déficit orcamentario.

39. Em relacdo aos créditos adicionais previstos na
legislagdo orgamentaria brasileira, assinale a
alternativa correta:

a) Créditos suplementares sao destinados a despesas
urgentes e imprevistas, ndao previstas na Lei
Orcamentaria Anual (LOA).

b)Créditos especiais sao destinados a reforcar
dotacOes orcamentadrias ja existentes na LOA.

c) Créditos extraordindrios sdo abertos pelo Poder
Executivo em casos de guerra, comocao interna ou
calamidade publica.

d) Créditos suplementares e especiais necessitam de
autorizacdo legislativa na LOA e de indicacdo dos
recursos correspondentes.

e) Créditos extraordindrios dependem de autorizacao
prévia do Poder Legislativo para serem abertos.

40. Sobre os conceitos de divida flutuante e divida
fundada no ambito das finangas publicas
brasileiras, assinale a alternativa correta:

a) A divida flutuante é composta por compromissos
de longo prazo, como operagdes de crédito
contratadas para investimentos em infraestrutura.

b)A divida fundada inclui compromissos de curto
prazo, como restos a pagar e despesas de exercicios
anteriores.

c) A divida fundada é constituida por empréstimos e
financiamentos de longo prazo e por operacoes de
crédito, enquanto a divida flutuante é composta
por passivos de curto prazo, como restos a pagar.

d) A divida flutuante inclui contratos de empréstimo
de longo prazo e financiamentos externos.

e) A divida fundada e a divida flutuante sdo categorias
exclusivas do setor privado, ndao sendo utilizadas
para o setor publico.

41. A Lei de Responsabilidade Fiscal reforca o
principio da transparéncia em seu artigo 48. Nesse
contexto. S3o instrumentos de transparéncia da
gestdo fiscal municipal, aos quais sera dada ampla
divulgagao, inclusive em meios eletronicos de
acesso publico,

a) parecer do relator.

b)relatério de gestdo orcamentdria
financeira.

e gestao

c) relatério parcial de gestao fiscal.

d)os planos, orcamentos e leis de diretrizes

orcamentdrias.

e)versdes detalhadas dos documentos contdbeis e
demonstrativos financeiros.
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42. De acordo com a Lei n? 4.320/64, que estabelece
normas gerais de direito financeiro para a
elaboragao e controle dos orgamentos e balangos
da Unido, dos Estados, dos Municipios e do Distrito
Federal, a despesa de custeio é uma categoria de
despesa publica. Qual das alternativas a seguir
caracteriza corretamente uma despesa de custeio?

a) Aquisicdo de um imodvel para uso de um drgao
publico.

b) Constru¢ao de uma nova escola publica.

c) Pagamento de salarios aos servidores publicos.

d) Compra de veiculos para a frota oficial do governo.

e) Realizacdo de obras de infraestrutura.

ADMINISTRAGCAO GERAL E PUBLICA

Elisabete Moreira

43. O planejamento organizacional compreende o
estabelecimento de metas e a maneira de alcanga-
las, englobando um processo participativo de
gestdo, junto com os colaboradores que possam
contribuir em sua elaboracdo e implantacao.
Acerca do tema, aponte a alternativa correta.

a)A missdo organizacional deve explicitar onde e
como a organizagdao pretende estar no futuro,
embasando-se principalmente no pensamento dos
seus dirigentes.

b)O pilar organizacional de gestdo das redes e
aliancas estd relacionado aos canais adequados
para atroca de informacdes tanto entre os proprios
participantes quanto da rede para os
participantes.

c) Segundo a metodologia BSC (balanced scorecard),
os processos de gerenciar mudancas de negdcios e
aprimorar e manter a operacdo e a produtividade
dos colaboradores dizem respeito a perspectiva
financeira da organizacao.

d)No planejamento participativo, o principal
resultado esperado ndo é o plano, mas o processo
desenvolvido de aprendizagem organizacional.

e) A avaliagao de desempenho é uma analise pontual
gue compara os objetivos estabelecidos e os
resultados alcangados.

44. Um projeto em uma organizacdo deve ter como
objetivo a criacdo de um produto ou servico Unico
enguanto os processos objetivam a realizacdo de
um  produto padronizado. Acerca de
gerenciamento de projetos e de processos, assinale
a opgao correta.

a)Os projetos visam definir um futuro para a
organiza¢do, ao passo que 0S processos tém o
papel de transformar ideias em acdes concretas.

b) O portfélio designa uma carteira de projetos que
pode compreender um grupo ou todos os projetos
interdependentes da organizacao.

c) A avaliagdo de processo, vinculada ao desempenho
de atividades de execugdo, pode ser medida em
dias de demora de um processo de compra ou
percentual de atendimento de um publico-alvo,
por exemplo.

d) A fase de iniciacdo de um projeto compreende os
processos responsaveis pelo refinamento do
objetivo e pela definicdo da linha de a¢do e dos
requisitos.

e) Planejar os custos e determinar o orcamento sdo
processos relativos ao gerenciamento do escopo de
um projeto.
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45. Ao se definir a estrutura organizacional, deve-se
estabelecer os critérios de departamentalizagao
que agrupam em quais departamentos as pessoas
e o0s recursos serao alocados. Sobre o tema,
assinale a alternativa correta

a) A divisdo de uma organizagao nos departamentos
de pessoa branca, preta, amarela, parda e indigena
constitui exemplo de departamentalizagdao por
produto ou servigo.

estrutura
multiplos

b)Na  diferenciacdo  vertical, a
organizacional se caracteriza por
departamentos e divisOes.

c¢) Em uma estrutura organizacional verticalizada,
espera-se que haja muitos niveis hierarquicos e alta
amplitude de controle.

d) Enquanto a organizacdo burocrdtica é semelhante
a organica, a organizacdo adhocratica assemelha-
se a mecanicista.

e)A departamentalizacdo funcional é tipica das
organizagdes que ofertam apenas um produto ou
Servico

46. Conforme os pressupostos da nova gestao publica
e da gestdo por resultados no ambito das politicas
publicas, julgue os itens que se seguem.

|. Governabilidade diz respeito ao sistema pelo qual
as instituicbes sdo dirigidas, monitoradas e
incentivadas.

II. O relacionamento entre os acionistas e os
administradores pode se submeter a teoria do
agente-principal.

lll. A avaliagdo de impacto possibilita detectar
dificuldades que ocorrem durante o processo de
formulacdo de programas e projetos a fim de
efetuar corregdes ou adequagdes.

Assinale a op¢ao correta.

a) Nenhum item esta certo.

b) Apenas o item | estd certo.

c) Apenas o item Il estd certo.

d) Apenas o item Il estd certo.

e) Todos os itens estdo errados.

RACIOCINIO LOGICO

Eduardo Mocellin

Considere que as proposicdes légicas simples sejam
representadas por letras mailsculas e que os
simbolos légicos usuais sejam representados de
acordo com a tabela a seguir.

conectivo simbolo
conjungao A
disjungio \Y
negacio ~
condicional =
bicondicional =

Com base nisso, resolva as questdes 47 a 49.

47. Observe o texto a seguir: “O atual sistema de
representacdo é consequéncia de longa evolugao
histérica, mas a reforma politica é estritamente
necessaria”. O texto precedente pode ser expresso
corretamente por:

a)P

b) PAQ

c) P=Q

d) (P=Q)AR
e) P=(QAR)
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48. Considere as seguintes trés primeiras colunas da
tabela-verdade da proposi¢ao composta
(Pe(~Q))=R.

oo T <€ < < <
| o < < om| om| <€ <R
| o< T o< | o< T <] ®

A partir dessas informagdes, a ultima coluna da
tabela-verdade de (P<(~Q))=R apresenta valores
V ou F, de cima para baixo, na seguinte sequéncia:

a)VVVFVFFV
b)VVFVVEFVV
¢)VVVFVFVV
d)VVVFVVFV
e)VVVFFVFV

49. A proposicao légica ~(((PVQ)AR)=(SAT)) ¢é
equivalente a:

a) ~((PVQ)AR) = ~(SAT)).

b) ~(SAT) = ~((PVQ)AR).

¢) ~(SAT) = ~((PVR)A(QVR)).
d) ~((PVQ)AR)V~(SAT)).

e) ((PAR)V(QAR))A(~SV~T).

50. Considere a seguinte senten¢a aberta com a
varidvel x = “individuo” tomada no conjunto
universo U de todos os individuos do Parana:

W(x): “O individuo que estuda é aprovado.”

Assinale a alternativa que descreve corretamente a
proposicdao W(Armando):

a) Armando estuda e é aprovado.

b) Armando estuda se, e somente se, é aprovado.
c) Se Armando é aprovado, entdo estuda.

d)Se Armando ndo é aprovado, entdo ndo estuda.

e) Se Armando ndo estuda, entdo ndo é aprovado.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

ADMINISTRACAO GERAL E PUBLICA

Stefan Fantini

51. O processo organizacional é composto por quatro
Fungdes Administrativas, fun¢dao planejamento,
organizacgao, diregdo e controle. Pode-se dizer que
a fungdo planejamento envolve, dentre outras, a
seguinte agao:

a) Dividir o trabalho e atribuir as responsabilidades.

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (tragar
as estratégias) para alcanca-los.

c) Estabelecer os meios e recursos necessdarios para
alcancar o objetivo proposto pelo planejamento.

d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em
pratica tudo aquilo que foi organizado e planejado.

e) Monitorar as atividades e fazer as corregdes
necessarias.

52. Para desempenhar suas fung¢des e papéis na
organizacdao, o administrador deve possuir
habilidades de trés tipos: humanas, técnicas e
conceituais. Assinale a alternativa que descreve

corretamente um exemplo de habilidades
conceituais.

a) Liderar e motivar os subordinados.

b) Desempenhar tarefas que requerem

conhecimentos especializados, tais como a

elaboracdo de balangos patrimoniais.

c) Capacidade de manter bons relacionamentos na
organizacgao.

d) Capacidade de coordenar e influenciar equipes.

e) Capacidade de visualizar a organizacdo como um
todo e de trabalhar com ideias e conceitos.

53. Jodo das Neves é Diretor da Empresa JOAO DAS
NEVES COMPANY e dedica a maior parte de seu
tempo a identificacdo de novas ideias e
oportunidades para o crescimento da empresa.
Nesse caso, pode-se afirmar que Jodo das Neves
desempenha, na maior parte de seu tempo, um

papel
a) decisoério, de empreendedor.
b) decisério, de alocador de recursos.
c) decisodrio, de negociador.
d) interpessoal, de empreendedor.

e) interpessoal, de negociador.

54. O fragmento a seguir foi extraido do Plano
Estratégico 2022-2027 do Tribunal de Contas do
Estado do Parana (TCE-PR):

“Atuar no controle de recursos publicos, contribuindo
para o aprimoramento da administracao e das
politicas publicas.”

Esse fragmento representa
a) a visdo do TCE-PR.

b) a missdo do TCE-PR.

c) o negdcio do TCE-PR.

d) a estratégia do TCE-PR.

e) os valores do TCE-PR.

55. Suponha que determinado Tribunal de Contas
tenha julgado, em 2020, 1.000 processos, com um
dispéndio total de 1.000.000 reais e, em 2021,
tenha julgado 1.200 processos, com um dispéndio
total de 1.200.000 reais.

Pode-se dizer que, de 2020 para 2021, o referido
Tribunal de Contas foi:

a) mais eficiente
b) menos eficiente
c) menos eficaz

d) mais eficaz

e) igualmente eficaz
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56. A empresa JOAO DAS NEVES COMPANY realizou
uma analise SWOT e identificou que 70% de suas
unidades contam com quadro de pessoal
desqualificado, carente de capacitagdo, bem como
com equipamentos ultrapassados, que n3ao mais
acompanham as tendéncias e tecnologias do
mercado. Além disso, a referida empresa
identificou que um grande concorrente direto do
mercado foi a faléncia.

Nessa situacdo, de acordo com a andlise SWOT, é
correto afirmar que a empresa JOAO DAS NEVES
COMPANY identificou, respectivamente

a)oportunidades de treinamento a serem
aproveitadas pela empresa e forcas no ambiente
externo.

b)ameacas ao alcance de seus
oportunidades a serem aproveitadas.

objetivos e

c) forcas de outras organizacGes perante a empresa
JOAO DAS NEVES COMPANY e oportunidades
ambientais.

d)fraquezas que colocam a empresa em uma situagao
desfavoravel e oportunidades no ambiente
externo.

e) fraquezas que colocam a empresa em uma situagao
desfavoravel e for¢cas no ambiente externo.

57. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na
melhoria continua e possui 04 etapas. Nesse ciclo,
a verificacdo dos resultados daquilo que foi
executado ocorre na etapa

a) P (Plan)
b) C (Check)
c) A (Act)

d) D (Do)

e) S (Study)

58. O planejamento realizado pelo nivel
intermediario, direcionado a determinada unidade
da organizag¢do, com foco no médio prazo é o

a) planejamento estratégico

b) planejamento tatico

c) planejamento operacional
d) planejamento institucional

e) planejamento global

59. No que concerne a governanga, governabilidade,
accountability e intermediacdo de interesses,
julgue os itens a seguir.

| - A governancga esta relacionada a capacidade do
governo de formular e implantar politicas publicas
ao passo que a governabilidade estd relacionada a
capacidade politica de governar e a legitimidade.

Il - A accountability horizontal pressupde uma acdo
entre desiguais. Como exemplo desse tipo de
accountability pode-se citar a atuacdo dos
Tribunais de Contas.

Il - O corporativismo consiste em um tipo de sistema
em que os agentes politicos concedem beneficios
publicos em troca de apoio politico.

Esta correto o que se afirma em:
a) lll, apenas.

b) I, apenas.

c) Il, apenas.

d) I e lll, apenas.

e) l e ll, apenas.

60. A analise de politicas publicas utilizada quando os
custos e os resultados das politicas publicas podem
ser traduzidos em unidades monetarias é chamada
de

a) Analise Custo-Efetividade

b) Andlise Efetividade-Beneficio
c) Andlise Custo-Beneficio

d) Andlise Beneficio-Efetividade
e) Andlise de Dados
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GESTAO DE RISCO

Tonyvan Carvalho

61. O Controle Interno auxilia as entidades a alcangar
objetivos importantes e a sustentar e melhorar o
seu desempenho. A publica¢ao Internal Control -
Integrated Framework (Controle Interno -
Estrutura Integrada) do COSO permite que as
organizacdes desenvolvam, de forma efetiva e
eficaz, sistemas de controle interno que se
adaptam aos ambientes operacionais e
corporativos em constante mudanca, reduzam os
riscos para niveis aceitdveis e apoiem um processo
solido de tomada de decisdes e de governanca da
organizacdo. De acordo com a referida publicacao,
o Controle Interno é:

a) conduzido para atingir um Unico objetivo, na
categoria divulgacao;

b)um processo que consiste em tarefas e atividades
continuas, ou seja, um fim em si mesmo;

¢) um manual de politicas e procedimentos, sistemas
e formularios;

d)capaz de proporcionar seguranca absoluta para a
estrutura de governanca e alta administracdo de
uma entidade;

e) adaptavel a estrutura da entidade, sendo flexivel na
aplicacdo para toda a entidade.

62. Segundo o Committee of Sponsoring
Organizations of the Treadway Commission
(COS0), controle interno é

a)um processo conduzido pela estrutura de
governanga, administracdo e outros profissionais
da entidade e desenvolvido para proporcionar
seguranca razoavel com respeito a realizagao dos
objetivos relacionados a operagdes, divulgacdo e
conformidade.

b)um conjunto de fatores internos que contribuem
para a eficicia da gestdo da organizacao, quanto a
elevacao da probabilidade de atingimento dos seus
objetivos intrinsecos e extrinsecos.

c) um sistema complexo de regras, recursos e fatores
dindmicos nas organizacbes, conduzido pela
administragdao da entidade e desenvolvido para
proporcionar seguranca absoluta quanto a
conformidade dos processos a padrdes
previamente estabelecidos.

d)uma técnica estatistica que visa estabelecer, por
meio de amostras, a convergéncia do nivel de
produto da organizacdo aos critérios de qualidade
previamente estabelecidos, contribuindo com a
satisfacdo do cliente, no setor privado ou no
publico.

e)um conjunto de instrumentos por meio do qual a
administracdo de uma entidade fiscaliza,
acompanha e monitora indicadores de producao e
gualidade, de forma a permitir rapida correcdo de
rumos em caso de distanciamento entre a
realidade e o planejamento.

63. Em um trabalho de auditoria, quando um auditor
interno precisa obter razodvel seguranca do efetivo
cumprimento dos procedimentos de controle
interno estabelecidos pela administracao, ele deve
programar a realiza¢do de:

a) atividades de monitoramento;

b) correlacdo das informacdes;

c) procedimentos de revisdo analitica;
d)testes de observancia;

e) testes substantivos
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64. A implantagdo de controle na administra¢ao
publica no mundo tem desenvolvido componentes
e principios advindos do modelo integrado de
controles internos do COSO (Committee Of
Sponsoring Organizations of the Treadway
Commission). Esse modelo estd estruturado em
componentes, entre o0s quais destaca-se a
necessidade de mapear a existéncia de situacdes
gue possam impedir o alcance de resultados, para
determinar e catalogar essas ameacas nos diversos
niveis da organizacao.

Esse componente do modelo COSO é denominado:
a) atividade de controle;

b) comunicacado de informacoes;

c) fixacao de objetivos;

d)identificacdo de evento;

e) resposta a risco

65. Assinale a opgdo que apresenta um tipo de
ocorréncia que pode ser controlada pela adogao de
um sistema de controle interno capaz de
proporcionar uma seguran¢a razoavel da
consecucdo dos objetivos tracados por uma

organizagao.
a)descumprimento  de legais e

regulamentares

requisitos

b) ocorréncia de eventos externos a organizacao

c) julgamento falho ou tendencioso no processo de
tomada de decisao

d) conluio dos empregados.

e) capacidade da administracdo de sobrepassar o
controle interno

ADMINISTRAGAO DE RECURSOS MATERIAIS

Ricardo Campandrio

66. O quadro abaixo representa a planilha de
movimenta¢ao de estoque de uma determinada
empresa. O estoque médio e a cobertura geral do
estoque do primeiro més sdo, respectivamente:

Semana | Demanda | Entradas | Saldo

1 2000 3000

2 1000 2000

3 1000 1000

4 1000

5 2000 5000 3000
a) 1500 e 1,5;

b) 1500 e 1,2;
c) 1250 e 1,2;
d) 1200 e 1,5;
e) 1200 e 1,2.

67. Uma organizacdo adota sistema de reposicao
continua para o estoque de resmas de papel. O
montante anual despendido com o material
permite que as aquisicdes sejam efetuadas por
compra direta, e o custo de pedido é de RS 80,00.
O consumo mensal de resmas &, em média, de 100
unidades, o estoque de seguranca é de 40 unidades
e o tempo de ressuprimento é de nove dias
corridos. Na situagao descrita, o ponto de pedido é
(considere que um més tem 30 dias):

a) 40 unidades;
b) 60 unidades;
c) 65 unidades;
d) 70 unidades;
e) 72 unidades.




’y‘ Estratégia

Concursos

23

Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Area Administrativa) - 04/08/2024

68. Uma escola publica hipotética adota o sistema de
reposicao continua para a manutencao dos niveis
de canetas para quadro branco em estoque. O
consumo mensal é de 300 canetas, o estoque de
seguranca é de 60 canetas e o tempo de reposi¢ao
solicitado pelo vendedor é de 2 dias. Considerando
o més de 20 dias, os pedidos deverao ser realizados
guando a quantidade de canetas em estoque for
de:

a) 150;
b) 120;
c) 90;
d) 80;
e) 60.

69. Uma firma de advocacia consome semanalmente,
em média, 30 resmas de 500 folhas de papel. A
firma compra as resmas de papel de um fornecedor
em lotes de 120 resmas, a um preco de RS 5,00 por
resma. Um pedido leva, em média, 2 semanas para
ser recebido, a um custo de RS 1,50 por pedido. A
firma mantém um estoque de seguranca de 10
resmas. Os estoques maximo e médio de resmas na
firma sdo, respectivamente:

a) 150 e 70;
b) 250 e 90;
c) 250 e 80;
d) 130 e 80;
e) 130 e 70.

70. Suponha que vocé ¢é responsavel pelo
ressuprimento de materiais do setor de gestdo de
estoques de uma organizacdo como o IBGE. O
sistema empregado para um determinado item,
sob sua responsabilidade, é o de reposicao
continua. Considere os seguintes dados (em
guantidades e em unidade de tempo): quantidade
de ressuprimento (reposicao) = 900; tempo de
ressuprimento (lead time) = 2 meses; intervalo
entre ressuprimentos = 4 meses; e estoque de
seguranca = 500. Calcule o ponto de ressuprimento

(reposi¢do), considerando que devera ser expresso
na quantidade existente em estoque no momento
do seu célculo. O resultado, em unidades, é:

a) 800;

b) 900;

c) 950;

d) 1.150;

e) 1.350.

71. O estoque de seguranca é fundamental para
muitas organiza¢cdes no sistema de controle por
quantidades fixas. E importante, seja em funcdo do
seu custo ou de sua criticidade operacional. Trata-
se de uma quantidade:

a) varidvel pela acdo da demanda, sendo constituida,
em seu nivel mais elevado;

b)tedrica, que serve como indicador para avaliar
guantidades em estoque;

c) maxima admissivel em estoque, tanto em termos
fisicos como potenciais;

d) predeterminada de material que evite ou reduza os
efeitos da variacdo da demanda ou do tempo de
ressuprimento;

e) necessdria para atender a demanda
correspondente a quantidade de ressuprimento.

72. Em um hospital, determinado item tem consumo
mensal de 50 unidades. Dada a importancia do
item, o hospital ndo permite que seu estoque seja
zerado. Se o consumo mensal aumentar para 60
unidades e um atraso no tempo de reposicdo for de
15 dias, o estoque minimo do item deverd ser de:

a) 60 unidades;
b) 40 unidades;
c) 30 unidades;
d) 25 unidades;
e) 10 unidades.
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73. O quadro abaixo representa a planilha de
movimenta¢ao de estoque de uma determinada
empresa.

Semana | Demanda | Entradas | Saldo
1 2000 3000
2 1000 2000
3 1000 1000
4 1000

5 2000 5000 3000

Qual a cobertura do primeiro més?
a)1,0

b) 1,2

c) 0,83

d) 0,75

e) 1,25

74. A classificacdo de materiais que coloca os itens
num rol decrescente de grandeza, partindo-se dos
itens mais importantes para os de menor
importancia chama-se

a) curva do sistema de maximos — minimos.

b) sistema integrado de logistica.

c) curva de consumo de material na producdo.
d) curva ABC ou curva de Pareto.

e) sistema de duas gavetas

75. O método da Curva ABC é uma ferramenta que
permite organizar os itens de material em estoque
em quantidade e valor de demanda. A relagao
correta, de cima pra baixo, entre a coluna da
esquerda e a coluna da direita (com percentuais
aproximados) é:

A - CLASSE A
B - CLASSE B
C- CLASSE C
() 80% do valor de demanda
() 50% do estoque

() 20% do estoque

( ) 15% do valor de demanda
() 30% do estoque

( ) 5% do valor de demanda
a) A-A-C-B-B-C;

b) A-B-C-B-A-C;

c) B-A-C-C-B-A;

d) A-C-A-B-B-C;

e) C-B-A-A-C-B.

ADMINISTRAGAO FINANCEIRA E
ORGCAMENTO

Paulo Portinho

76. Assim como acontece com as funcgles
administrativas, o processo orgamentario privado
necessita estar integrado a outros elementos. Qual
dos seguintes elementos que pode ser considerado
mais importante no processo orcamentario?

a) Processo de controle

b) Ciclo orcamentario

c) Processo de execucao

d) Processo de Planejamento

e) Sistema Orgamentario.
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Questoes 77 e 78

77. Considere as seguintes informacgdes extraidas dos
Balangos Patrimoniais:

Contas do balan¢o/DRE Ano 1 Ano 2
Ativo Circulante 75.000 | 150.000
Ativo Ndo Circulante 150.000 | 100.000
Passivo Circulante 45.000 100.000
Passivo Ndo Circulante 120.000 | 150.000
Estoques 50.000 120.000

Com base nessas informacdes, é correto afirmar que
o Capital Circulante Liquido da empresa no Ano 2
em relacdo ao Ano 1

a) diminuiu RS 20.000,00.
b) aumentou RS 40.000,00
¢) ndo mudou

d) diminuiu RS 25.000,00
e) aumentou 20.000

78. Considere as seguintes informacdes extraidas dos
Balangos Patrimoniais:

Contas do balanco/DRE Ano 1 Ano 2
Ativo Circulante 75.000 | 150.000
Ativo Nao Circulante 150.000 | 100.000
Passivo Circulante 45.000 100.000
Passivo Nao Circulante 120.000 | 150.000
Estoques 50.000 120.000

Com base nessas informacdes, é correto afirmar que
os indices de Liquidez Corrente e Liquidez Seca para
o ANO 2 sdo, respectivamente:

a) 1,5e0,3.
b) 1,5€0,5
c)0,3e0,5
d)0,3e1l,5
e)2,5e0,3

79. O Return on Equity (ROE — Patriménio Liquido) é
um indicador de avaliagdo de desempenho dos
mais observados pelos analistas internos ou
externos da organizagao.

Se uma empresa projeta um lucro de RS 25 milhdes,
com um indice “divida/Patrimonio Liquido” de 1,5
e um Return on Assets (ROA - Ativos) de 10,0%,
entdao significa que seus proprietdrios podem
esperar por uma taxa de retorno sobre o
patrimonio liquido (ROe) igual a

a) 5%.

b) 10%.
c) 15%.
d) 20%.
e) 25%.

80. Considere as informacgdes a seguir.

Ano1l Ano 2
Ativo Total 330 396
Receita Liquida 400 600
Patrimonio liquido 125 150
Lucro Operacional 150 300
Despesas financeiras 75 150

Considerando que o grau de alavancagem financeira
(GAF) pode ser calculado pela razdo entre o retorno
sobre o patrimoénio liquido (ROe) e o retorno sobre
o ativo total (ROa), assinale a alternativa correta.

a) GAF Ano 1 > GAF Ano 2
b)1 < GAF Ano 1 < GAF Ano 2
c) GAF Ano1=2,70

d)GAF Ano 2 =2,60

e) Como ndo houve alteracdo na estrutura de capital
e no custo de capital de terceiros, as alavancagens
financeiras sao iguais
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81. Considere as informagdes a seguir.

Ano 1 Ano 2
Ativo Total 330 396
Receita Liquida 400 600
Patrimonio liquido 125 150
| ucro Operacional 150 300
Despesas financeiras 75 150

Com base nas informagdes anteriores, pode-se dizer
que o grau de alavancagem operacional da firma
acima:

a) aumentou em 100%
b)se manteve estavel

c) considerando o patamar inicial, para cada aumento
de 1% na receita, gera um aumento de 2% no lucro
operacional

d) considerando o patamar inicial, para cada aumento
de 1% na receita, gera um aumento de 3% no lucro
operacional

e) Ndo é possivel calcular

82. O objetivo econdmico e financeiro de uma
empresa é a maximizac¢ao de seu valor de mercado.
Nesse sentido, é INCORRETO afirmar que a
empresa utiliza como meio e/ou fim para alcancar
esse objetivo:

a)confeccdo do financeiro e

orcamentario.

planejamento

b)a geracdo continua de lucro e caixa crescentes ao
longo do tempo.

c) decisbes sobre as melhores formas de

financiamento.

d)seguir as diretrizes de legislacdo tributaria e
trabalhista.

e) gestdo de fluxo de caixa.

83. A empresa HP Ltda. apresenta um ciclo
operacional de 60 dias (Periodo em estoque = 40
dias e Periodo em contas a receber = 20 dias) e um
ciclo de caixa de 20 dias. Caso a empresa dobre o
periodo em contas a receber e reduza pela metade
o periodo em contas a pagar, os novos ciclos
operacional e de caixa da empresa serdo
respectivamente:

a) 40 e 30 dias.
b) 30 e 60 dias.
c) 80 e 60 dias.
d) 70 e 40 dias.

e) nenhuma das anteriores

84. Em geral, as empresas costumam ter ciclo de caixa
positivo e as estratégias utilizadas para otimizar
seus custos de administracdo de caixa podem ser
basicamente trés (negociar com fornecedor,
antecipar recebiveis e reducdo do prazo de
estoque).

Assinale a alternativa que apresenta a estratégia que
pode ser adotada pela empresa para reduzir o seu
ciclo de caixa.

a) Pagar a vista os fornecedores

b) Vender e receber de forma parcelada.
c) Otimizar o processo de compras

d) Alongar pagamento de fornecedores

e) Subir o preco para maximizar o lucro.
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85. Os seguintes indices dos exercicios 2022 e 2023,
calculados a partir dos balangos publicados pela
companhia Padrao S.A, estao divulgados no quadro
a seguir.

2022 2023
Indice de cobertura de juros 5,00 6,40
Margem Liquida 25% 38%
Composi¢ao do endividamento 30% 60%
Ciclo de caixa 20dias | 10 dias

Considerando essa situacdo hipotética, acerca do
comportamento dos indices em 2023, na
comparagdao com 2022, assinale a alternativa
correta.

a) Todos os indices melhoraram.

b)Somente a Margem, a Cobertura de Juros e o Ciclo
de Caixa melhoraram.

c) O indice de Margem Liquida piorou.
d) Todos os indices pioraram.

e) O Ciclo de Caixa piorou.

ESTATISTICA

Carlos Henrique

X Numero de observacdes na amostra
1 10
2 20
3 40
4 120
5 10
TOTAL 200

86. A tabela apresentada mostra as frequéncias
absolutas das observacbes de uma variavel X em
uma amostra de tamanho igual a 200. Nesse caso,
se Mo representa a moda da amostra, Mp, a

mediana amostral e Mg, a média aritmética, entdo
o produto Mo x Mp x Mg sera igual a:

a) 80
b) 27
c) 56
d) 60
e) 64

7

63

54

49

L a0

87. O Box plot acima mostra a distribuicao dos pesos,
de um grande nimero de adolescentes. Escolhida
aleatoriamente um desses adolescentes, a
porcentagem de estudantes cujo peso esta entre
54 kg e 63 kg é:

a) 0,15

b) 0,25

c) 0,35

d) 0,50

e) 0,75

88. Jodo, um policial militar que estd desempenhando
um trabalho administrativo, pega duas canetas em
um pote onde hd um total de 3 canetas azuis e 2
canetas vermelhas. Qual é a probabilidade de ele
pegar duas canetas da mesma cor?

a) 60%
b) 50%
c) 45%
d) 48%
e) 40%
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89. O objetivo de uma pesquisa era o de se obter,
relativamente aos servidores de certo 6rgao,
informacgdes sobre duas variaveis: qual graduagao
cursada por cada um e time para o qual cada um
torce. Para cumprir tal objetivo, todos os servidores
foram entrevistados e perguntados quanto a
graduacdo cursada, e, dentre todos os servidores,
foram selecionados aleatoriamente 400 para
informar para qual time torciam.

As abordagens utilizadas para as varidveis graduagao
cursada e time para o qual cada servidor torce
foram, respectivamente,

a) amostragem sistemdtica e amostragem aleatodria
simples.

b)censo e amostragem aleatdria simples

c) amostragem aleatdria simples e amostragem
sistematica

d)amostragem sistematica e
conglomerados

amostragem por

e) amostragem por conglomerados e censo

90. José da Silva, um diligente servidor publico,
realizou uma pesquisa entre a relagao do numero
de faltas ao servico (x) e o numero de jogos do
Flamengo em um campeonato qualquer (y). José da
Silva descobriu que o coeficiente de correlacdo
linear de Pearson das duas varidveis é 0,8,
enguanto que os desvios padrdes das varidveis x e
y sao, respectivamente, 4 e 5.

O desvio padrdo da diferenga entre as variaveis x e y
esta entre

a)le?2
b)2e4
c)3,5e4,5
dde5
e)6el0

91. Em um hospital, 20% dos enfermos estdao com
COVID. Para dar continuidade as pesquisas que
estdo sendo realizadas para controlar o avanco

deste tipo de infecgdo, cinco enfermos desse
hospital s3ao selecionados, ao acaso e com
reposicao.

A probabilidade de que exatamente trés dos
enfermos selecionados ndo estejam acometidos
com COVID é igual a:

a) 20,48%
b) 21,36%
c) 22,45%
d) 23,67%
e) 24,53%

O ENUNCIADO A SEGUIR REFERE-SE AS QUESTOES 92
E 93.

Na Strategy Land, a probabilidade p de um professor
engordar é igual a 0,25. Essa estimativa foi obtida
com base em um levantamento por amostragem
aleatdria simples de 1.875 professores.

92. Em um grupo formado aleatoriamente por 5
professores, com reposi¢cdao, estima-se que a
probabilidade de que apenas um deles engorde é
igual a

a) 405/1024
b) 407/1024
c) 409/1024
d) 411/1024
e) 413/1024

93. Se Xseguir uma distribuicdo binomial com
parametros n = 500 e probabilidade de sucesso p,
calcule a estimativa da variancia.

a) 91,25
b) 92,75
c) 93,75
d) 94,65
e) 95,45
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94. Carlos Henrique, professor de Estatistica do
Estratégia Concursos, vem ha muito tempo
acompanhando os dados sobre custos e
faturamento do delivery de sua esposa Nubia. O
delivery funciona todos os dias da semana e o
Carlos Henrique concluiu que: o custo diario do
delivery segue uma distribuigdao normal, com média
igual a RS 300,00 e desvio- padrio igual a RS 10,00
e que o faturamento diario, também, apresenta
uma distribuicdo normal, com média RS 600 e
desvio-padrdo RS 20. Lembremos que a
probabilidade dessa varidvel Z assumir valores no
intervalo entre 0 < Z < 2 — ou seja, entre a média 0
e 2 desvios-padrdes — é, aproximadamente, igual a
0,4772.

Nubia, muito preocupada com o futuro de seu
delivery, questionou se Carlos Henrique poderia
verificar a probabilidade de, em um dia qualquer, o
custo ser maior do que RS 320,00 e o faturamento
ficar no intervalo entre RS 560,00 e RS 640,00.

As probabilidades pedidas sdo respectivamente:
a) 3,46% e 95,44%

b) 2,28% e 95,44%

c) 1,54% e 90,36%

d) 2,28% e 98,98%

e) 4% e 90%

95. Uma populagdo em uma certa regido se encontra
dividida em trés estratos, com tamanhos, N1 = 128,
N2 =192 e N3 = 96. Ao se realizar uma amostragem
estratificada proporcional, 16 elementos da
amostra foram retirados do primeiro estrato.
Indique qual o numero total de elementos da
amostra.

a) 36
b) 48
c) 52
d) 64
e) 72

CORRUPCAO E POLITICAS PUBLICAS

Guilherme Santanna

96. Os fatores que compdem o denominado triangulo
da fraude consistem em

a) atitude, oportunidade e capacidade.

b) pressao, oportunidade e racionalizagdo.
c) ambicdo, deslealdade e racionalizacdo.
d) necessidade, pressdo e conjuntura.

e) conjuntura, ambiente e necessidade.

97. Na legislagdo penal brasileira, em sentido estrito,
a corrupcao se apresenta de duas formas. Sdo elas:

a) improbidade e prevaricacao

b) peculato e violacdo de sigilo funcional
c) ativa e passiva

d)trafico de influéncia e concussdo

e) eleitoral e descaminho
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98. A respeito da gestdo de riscos no setor publico, 100. As alternativas a seguir apresentam

julgue os itens a seguir.

I. Os controles detectivos, em geral, apresentam
melhor relagdao custo-beneficio e por isso devem
ser a primeira opgao a ser avaliada, pois evitam, por
exemplo, que a organizagao pague algo indevido e,
posteriormente, tenha que implementar medidas
corretivas e punitivas custosas.

Il E sempre possivel adotar controles para o combate
a fraude e a corrupgdo, contudo eles devem ser
empregados de forma a promover, no menor
tempo e custo admissiveis, a disponibilizacdo aos
cidadaos dos resultados desse combate.

[ll. Controles manuais tendem a ser mais confiaveis e
eficientes que controles automaticos.

IV Os beneficios decorrentes da implantacdo de
controles antifraude e anticorrupcdo devem ser
maiores que os seus custos.

Assinale a opgao correta.

a) Apenas o item | estd certo.

b) Apenas o item Il esta certo.

c) Apenas os itens | e lll estdo certos.
d)Apenas os itens Il e IV estdo certos.

e) Apenas os itens Il e IV estao certos

99. E composta pelos controles internos operacionais,
dos gestores e diretos sobre as atividades. O texto
anterior refere-se a(o):

a) primeira linha de defesa
b)segunda linha de defesa
c) terceira linha de defesa
d) auditoria interna

e) gestdo de riscos corporativos

componentes da estrutura de mecanismos de
combate a fraude e corrupg¢do, EXCETO:

a) Prevencgao
b) Deteccdo

c) Investigacdo
d)Corregao

e) Accountability
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Discursiva 01

Durante a apreciagdo das contas de determinado municipio do estado X, o TCE desse estado (TCE/X)
constatou ilegalidade em determinado contrato de prestagdo continuada, razdo por que assinalou prazo
para que a entidade adotasse as providéncias necessdrias ao exato cumprimento da lei. Decorrido o prazo
estabelecido pelo tribunal, a prdtica ilegal persistia.

Com base na situac¢ado hipotética acima, redija um texto dissertativo respondendo, necessariamente, de
forma objetiva e justificada, aos seguintes questionamentos.

a) O TCE/X podera sustar diretamente a execugdo do contrato eivado de vicio?

b) O TCE/X podera aplicar sang¢des diretamente aos agentes publicos envolvidos?
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Discursiva 02

Um érgdo publico contratou, mediante prévio procedimento licitatério, a construgcdo de um edificio anexo
para alocacdo de atividades de suporte de informatica. No curso do contrato, em face de constri¢des
orcamentdrias e da necessidade de corte de despesas, viu-se obrigado a reduzir as obras inicialmente
contratadas, suprimindo parte do objeto do contrato, correspondente a construcdo do edificio anexo.

Considerando o que dispde a Lei 14.133/2021, responda, fundamentadamente, as seguintes indagacGes:

a) Existe algum limite em que a contratada estaria obrigada a aceitar a supressao quantitativa do objeto? A
prerrogativa de alteragdo unilateral pela Administragdao Publica é condicionada a comprovagao de
circunstancias supervenientes?

b) A contratada faz jus a alguma espécie de ressarcimento por custos incorridos e/ou reequilibrio
econdmico-financeiro do contrato em face da supressao quantitativa de seu valor?
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Discursiva 03

O Setor de Planejamento de determinado 6rgao elaborou o seu plano estratégico junto a sua alta
administragdo. Do ponto de vista administrativo, o plano foi bem elaborado, no entanto a estratégia nao
estd sendo alcancada. A maioria dos servidores ndo tem conhecimento da missao, da visdo de futuro, dos
valores, nem sabe associar ao plano estratégico as atividades que executa no dia a dia do 6rgdo. O mapa
estratégico passou a ser um mero cartaz sem significado nas paredes do drgao.

Considerando que o principio constitucional da eficiéncia vem ganhando cada vez mais destaque nos
processos de gestdo nos érgaos publicos brasileiros; e considerando ainda que, para o alcance da
eficiéncia, é necessdario que os drgdos revisem suas estruturas, sua forma de funcionamento e, sobretudo,
disponham de um plano bem estruturado para executar adequadamente a estratégia e garantir a
qualidade dos servicos prestados a populagao, redija um texto dissertativo a respeito do referido plano
estratégico. Ao elaborar seu texto, faca o que se pede a seguir.

a) Discorra sobre planejamento estratégico e sua finalidade.
b) Defina missdo, visdo e valores organizacionais.

c) Aponte as possiveis falhas na execucdo da estratégia e as possiveis acOes a serem adotadas para que
a estratégia seja alcancada.
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Discursiva 04

Accountability: ja podemos traduzi-la para o portugués?

Vinte anos se passaram desde que Anna Maria Campos exp0s sua angustia sobre a auséncia do conceito e,
consequentemente, de uma palavra que, no diciondrio da lingua portuguesa, traduzisse com perfei¢ao o
significado de accountability. Na oportunidade, a estudiosa indicou que a possibilidade de tornar a
administragdo publica brasileira accountable estava diretamente relacionada as chances das seguintes
ocorréncias, as quais, como podem ser verificadas, guardam certa interdependéncia e estdo diretamente
relacionadas a democracia:

a) Organizacdo dos cidaddos para exercer o controle politico do governo;
b) Descentralizagdo e transparéncia do aparato governamental; e
c) Substituicdo de valores tradicionais por valores sociais emergentes (Campos, 1990:48). [...]

Claro esta, portanto, que [...] ndo existe um termo Unico em portugués que defina a palavra accountability,
havendo que trabalhar com uma forma composta. Buscando uma sintese, accountability encerra a
responsabilidade, a obrigacao e a responsabilizacdao de quem ocupa um cargo em prestar contas segundo
os parametros da lei, estando envolvida a possibilidade de 6nus, o que seria a pena para o ndo
cumprimento dessa diretiva.

Fonte: retirado de PINHO, José Antonio Gomes de; SACRAMENTO, Ana Rita Silva. Accountability: ja podemos traduzi-la para o portugués? Rev. Adm. Publica, Rio de
Janeiro, v. 43, n2 6, Dec. 2009.

No Brasil temos alguns marcos legais que vao ao encontro do conceito de accountability. Como principais
podemos citar a Constituicdo Federal de 1988, a Reforma do Aparelho do Estado de 1995 e a Lei de
Responsabilidade Fiscal. Diante desses marcos importantes na histéria democratica brasileira, elabore um
texto dissertativo sobre a "accountability”, mencionando, necessariamente, os seguintes itens:

1. Sua definicao;

2. Seus tipos.
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Parecer

O Programa de Apoio ao Empreendimento Produtivo do Estado X — PRO-EX —, gerido pela Secretaria de
Desenvolvimento Econdmico — SDE, foi instituido em 2013 com o objetivo de ampliar a capacidade da
economia local na producdo de bens e servicos e na efetiva geracdo de emprego, renda e receita tributaria,
além de promover o desenvolvimento econdmico e social, sustentdvel e integrado do Estado X. Para tanto,
estabeleceu beneficios crediticios, fiscais e econdmicos a empresas selecionadas, inclusive por meio da
concessao de uso de lotes publicos, com opcdo de compra posterior com descontos de 60 a 95% do valor
de mercado.

Considere que, em auditoria operacional realizada, em maio de 2023, para avaliar o programa, o TCE-X
tenha apurado os fatos apresentados a seguir, que constam no Processo n? 13/2023

N3o foram definidas as diretrizes e objetivos de curto e médio prazos para o programa;
Inexistem critérios técnicos e objetivos para a selecdo de projetos a serem beneficiados;

As metas e indicadores previstos para as empresas nao expressam todos os objetivos do programa,
ndo havendo, por exemplo, metas de arrecadacao tributaria e de geracao de renda;

O monitoramento realizado pela SDE é precario e as fiscalizagGes in loco sdo pouco efetivas;
71% dos iméveis concedidos estdo destinados a locagdo;

Apds 11 anos da implantagdo dos empreendimentos beneficiados, o nimero de empregos mantidos
pelas empresas tornou-se inferior ao que geravam antes de ingressarem no programa;

Para cada RS 1,00 investido pelo Estado X no PRO-EX, houve apenas RS 0,51 de incremento na
arrecadacao tributaria distrital;

O desempenho das empresas beneficiadas, quanto a geracdo de empregos e ao crescimento do
faturamento e da arrecadacdo tributaria, foi inferior ao das demais empresas do Estado X no periodo
entre a implantacao dos empreendimentos e a realizagao da auditoria;

Apenas 12% das empresas estdo funcionando nos moldes previstos nos projetos apresentados
inicialmente a SDE.

Com base na situacdo hipotética apresentada acima, redija um parecer a respeito dos fatos apurados em
auditoria. Ao elaborar o documento, considere, necessariamente, a estrutura a seguir:

justificacdo: andlise do planejamento do programa;
justificacdo: andlise da eficacia e eficiéncia do programa;

conclusdo do relatdrio e possiveis sugestdes.
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O QUE VOCE ACHOU DESTE SIMULADO?

Conte-nos como foi sua experiéncia ao fazer este simulado.
Sua opini@io é muito importante para nds!

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnhxQ9

NAO E ASSINANTE?

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos
projetos exclusivos. Clique no link!

http://estrategi.ac/assinaturas

CONHECA NOSSO SISTEMA DE QUESTOES

Estratégia Questbes nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questoes
cadastradas e mais solugées por professores. Clique no link e conheca!

http://estrategi.ac/ok1zt0
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